

泗县中学家庭劳动教育倡议书

亲爱的同学们、家长们：大家好！

劳动教育是新时期党对教育的新要求，是中国特色社会主义教育制度的重要内容。劳动可以立德、可以益智、可以健体、可以怡美、可以创科，具有综合育人价值。加强劳动教育，关系到亿万青少年全面发展和健康成长，对培育和践行社会主义核心价值观，传承和弘扬中华民族优良传统，培养担当民族复兴大任的时代新人，具有重大意义。

习近平总书记多次强调，要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神：“让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。”劳动精神是在劳动实践中培养出来的。为进一步帮助大家淬炼劳动精神，增进身心健康，坚持提升自我，学校向全体同学和家长提出如下倡议：

家长要教育孩子自立，教会孩子自理，培养孩子劳动自觉。家长要从小教育孩子“流自己的汗，吃自己的饭，自己的事情自己干”，培养孩子的自立意识。在家里，家务和孩子的事情家长不包办，放手让孩子尝试着干，归整物品、刷碗拖地、洗衣做饭，做孩子的指导者，给出示范，帮助他掌握正确的方式方法，习得解决问题的能力。不苛求完美，不责骂，保护孩子的积极性，培养必备的劳动能力。

家长要做孩子的榜样，努力做好勤劳节俭的榜样、敬业爱岗的榜样、孝顺体贴的榜样，以积极的态度去感染孩子，让孩子觉得劳动是一件有意义的事情，帮助孩子树立正确的劳动观念，培育积极的劳动精神。

同学们要主动帮助家长做家务，养成劳动自觉，劳动最质朴，劳动最光荣。搓洗搓洗衣物，让柔软的面料亲吻你热爱劳动的美好心灵；擦洗擦洗窗户，让明亮的玻璃映射出你付诸实践的勤劳品格；整理整理房间，让整洁的环境安抚你脚踏实地的奉献态度；接过父母手中的拖把，让劳动的成果带给他们的笑靥……同时也别忘了，在居家劳动实践中还要讲究方式方法，学习居家劳动的基本知识和技能，运用所学知识和方法进行安全劳动、创造劳动，以促进体脑结合、身心和谐。我们期待，通过日常劳动实践，同学们能不断提高生活自理能力，成为会劳动、爱劳动、勤劳动的懂事明理的好少年！

我们期待，同学们能在劳动中体验生活的美好，享受劳动带来的幸福感，成为热爱生活的新时代小公民！

共育下一代，我们一直在路上！

安徽省泗县中学
2022.5